

SPOJENÉ STÁTY SLEDUJÍ NĚMECKOU SITUACI

Vláda je dobře informována o tom, co se v Německu děje.

Washington, D. C., 12. května. — Píše se, že není amerických zástúpů v mezispojeneckých kontrolních komisech, aby dohlédli na plnění odhrazujících klauzulí mírové smlouvy.

Nejnápadnějším případem nedodržování opatření mírové smlouvy, jenž vyvolává všeobecnou pozornost, je okolnost, že Německo dosud nezredukovalo počet členů svých branných sborů.

Tak zvaná státní policie má od 75.000 do 150.000 členů a demobilitační síla asi 600.000 členů.

Základní úkolem státní policie je udržování veřejného pořádku v zemi, se mnoho lidí vzhledem k tomu, že sbory tyto se neovládají v nedávném povstání komunistů.

Základní úkolem státní policie je udržování veřejného pořádku v zemi, se mnoho lidí vzhledem k tomu, že sbory tyto se neovládají v nedávném povstání komunistů.

Němečtí obchodníci nepřejí si rychlého vzestupu marky

Berlín, 13. května. — Němečtí obchodníci, sotva vzpomínají se z obav, že marka německá ztratí vůbec jakoukoliv cenu v mezinárodním peněžním trhu, mají nyní obavy nové.

Záhadný útok na bývalého obchodníka ve Fremont

Fremont, Neb., 13. května. — H. B. Lueken, bývalý obchodník zdejším, byl postřelen neznámým útočníkem v úterý ráno, za několik minut po té, kdy jeho manželka odešla do Omahy.

Italský kabinet podal resignaci

Rím, 13. května. — Ministerstvo, v jehož čele nalézal se premiér Nitti, podalo resignaci.

Záplavy poškodily železniční službu v západní Nebrasce

Alliance, Neb., 13. května. — Náprava škod, způsobených průtržím mráčen podél Crawford-Edgemont linie Burlingtonské dráhy, bude vyžadovat doby dvou týdnů, dle prohlášení železničních úředníků.

Chlapec obětí automobilového neštěstí

Wood River, Nebr., 12. května. — Frank Martin, 13 roků starý syn Johna Martina z tohoto města, byl usmrcen a jeho sestra, paní George Krugerová z Grand Island byla vážně zraněna, když automobil, v kterém jeli, se převrátil nedaleko zdejšího města v pondělí Chlapek, který automobil řídil, zlomil si při pádu vaz a zemřel na místě.

Villa stane se pokojným renčářem

Juarez, Mex., 12. května. — Lidská kariéra Francisco Villy, jež znamenala stále nebezpečí pro poklasy o zřízení pevné vlády v Mexiku a pro přátelské styky mezi Spojenými Státy a Mexikem, byla zakončena, dle zpráv, sem došlo.

Revoluční agenti připustili, že jejich vůči byli by zničené pokroky, křivky Villa se rozhodl se proti ní postaviti. Villa byl jedním z prvních podporovatelů prezidenta Carrancey.

Italský kabinet podal resignaci

Rím, 13. května. — Ministerstvo, v jehož čele nalézal se premiér Nitti, podalo resignaci. K rozhodnutí o podání demise došlo, když poslanecká sněmovna přijala 193 hlasy proti 112 návrhů socialistů ohledně pošt a telegrafů.

William D. Howells, spisovatel, zemřel

New York, N. Y., 13. května. — William Dean Howells, známý americký spisovatel, zemřel zde v úterý. Howells před několika týdny se vrátil ze Savannah, kde strávil zimu. V době svého pobytu na jihu byl postihnut influencí, z jejíž důsledků se již nezpamatoval.

Poštovní vzduchoplavec se usmrtil

Oskaloosa, Ia., 14. května. — William J. McCandles z Washington, D. C., superintendent poštovní vzduchoplavecké služby mezi Chicagem a Omahou, byl usmrcen předevčírem odpoledne, když aeroplan, v kterém spolu s N. W. Johnsonem z Fremont konal inspekční cestu vrazil do velkého stromu při přistávání.

Italská parolod' narazila na minu

Laghorn, Itálie, 14. května. — Italská parolod' Assiria, která kó ná pravidelné plavby mezi Laghorn a Sardiníi, Sardiníi a Korsíku, narazila na minu a potopila se. Blížstvo miny asi padesát kilometrů od Assiria, Sardiníi a Korsíku, narazila na minu a potopila se.

POLÁCI ZASADILI ARMÁDE SOVĚTU TĚŽKOU RÁNU

Polská a ukrajinská vojska stále na postupu v Ukrajině.

Varsava, 14. května. — Polská a ukrajinská vojska zasadila těžkou ránu bolševické armádě na sever od Kyjeva a zabrala nepříteli zpět po celé délce řeky Beresiny.

Nutnost seslání polské linie po zmaření se Kyjeva, jak se praví, vedla k nové ofenzivě, která vedena je od bodu na západ od Vitebska až k bodu pod Kyjevem.

Severozápadně od Moziro bolševici byli přinuceni ustoupiti za řeku Daňpr. Bolševici se pokusili v zmaření železničního mostu v Hešici, avšak polské oddíly zmařily tento pokus a získaly značné množství zajatců.

Od Kyjeva směrem severním k ústí řeky Pripet, vzdálenost na asi padesát mil, bolševici na západní straně řeky Daňpr povolnou ustupují a budují mosty, aby usnadnili ústup svým sborům.

Kyjev, 14. května. — Američané, kteří vstoupili do Kyjeva v patnácté za polskou armádou, užasli nad zanedbaným a spustošeným stavem města.

Ulice naplněny jsou smetím a odpadky a na mnohých místech na zanedbané dlažbě vyrůstá tráva. Ulice ve středu města nebyly opravovány po několik let a velké otvory se tu nalézají každých několik kroků.

Zaludeční potíže Versus T.L.H.V.

Zaludeční potíže bývaly obávány jako téměř nepremožitelný nepřítel, ale toho již dnes není. Prohrávají dnes pokaždé na celé čáře, neboť jejich silný soupeř, Trine, rovo Léčivé Hořké Víno, vítězí vždy a odnáší si čestnou cenu proto, že jeho složení nemá sobě rovného.

SEZNAM KNIH

Table listing books by Ignata Hermann, including titles like 'Hilobosní obrázky', 'Dobří Pražané', 'Matka mládence'.

Table listing books by Jana Klecandy, including titles like 'U Božho oka', 'Za klásem rvece'.

Table listing books by Jakuba Arbese, including titles like 'Adamité', 'Arabský literární', 'Mravohádné románky'.

Table listing books by Zikmunda Wintera, including titles like 'Rakovnické obrázky', 'Pražské obrázky'.

Objednávky s příloženým obnosem laskavě adresujte na: POKROK PUBLISHING CO.

1417-1419 So. 13TH ST., OMAHA, NEB. (Union Depot Postal Station.)

Zena Bély Kuna zařazena v Itálii

Rím, 4. května. — Cestující pod falešnými jmény a falešnými průvodními listinami, manželka Bély Kuna, bývalého uherského diktátora, a jejich dcera Ančka dorazily do Bologna a jsou nyní ve vazbě ve svém hotelu.

Advertisement for '100 stran', 'Kopřivy', 'Ženské Noviny', 'Smích Republiky', '30 čísel' with descriptions and prices.